

# TORONYIRÁNY

XVII. 53.

2023. december 31.



SZEGEDI KATOLIKUS ÉRTESETŐ A GLATTFELDER ALAPÍTVÁNY GONDOZÁSÁBAN

## A Szent Család: Jézus, Mária és József

Január 1. Szűz Mária, Isten anyja

Január 6. Urunk megjelenése (Vízkereszt)



Jézus eljött már, mégsem nyilvánította ki magát teljesen, sem az egyesek, sem az egész emberiség előtt. Ezért mondhatjuk azt, hogy Jézus megszületett test szerint a júdeai Betlehemben, de minden emberben külön is meg kell születnie. Ez mibennünk Jézus örök születése, amely az isteni élet egész misztériumát magában foglalja.

Ami az eljövendő Krisztus előkészítésére „abban az időben” történt, ugyanúgy, sőt még igazabban érvényes az Úr lelki-hitbeli érkezésére, amely manapság bensőnkben, a mi személyünkben történik. Ahogyan Mária - a Boldogságos Szűz misztériumának lényegét érintjük most - jelentős, egyéni szerepet vitt Jézus történeti születésében, amikor őt méhébe fogadta, ugyanígy Jézus mostani eljövételében is kiváló módon, mint előkészítő tevékenykedik. Az Atya egyetlen szavára Mária még mindig, mint Jézus útjának előkészítője vándorol a világban. Ezért van különleges szerepe lelki életünkben, mivel az Úr érkezését készíti elő bennünk.

Csanád Béla

## A szentmise olvasmányai

- 1. Sír 3,2-6. 12-14** A szülők Istentől kapott joga és kötelessége gondoskodni és nevelni gyermekeiket, a gyermekeknek pedig kötelességük törődni, gondoskodni idős szüleikről.
- 2. Kol 3,12-21** Pál apostol a közösségi és a családi élet keresztény erényeinek gyakorlására buzdítja a kolosszei híveket.
- 3. Lk 2,22-40** A gyermek Jézust szülei a vallási előírások szerint bemutatják a jeruzsálemi templomban, majd hazatérnek Názáretbe, ahol a gyermek növekedett és fejlődött.

## A család mint vallási környezet

A házasság szentségi jellegével a család természetes szerepén kívül adva van a természetfölötti hivatása is. A szentségi jelleget azonban nem szabad úgy elgondolnunk, mint külön ráadást, ami az egyházi áldás eredménye. Maga az életszövetség válik szentséggé, úgy ahogy benne vannak a természetes feladatok is. A kegyelem magát a házasságot hatja át és a feleket ebben a hivatásukban tökéletesíti. Természetesen ezt a kegyelmet is a hitben kell tudatosítani és a hit világánál felhasználni. A két nem egymásra utaltságából és az újszövetségi jelképből következik, hogy a házasság a tökéletesedés iskolája lehet. Az apostol a jelképből indul ki, amikor figyelmeztet: „Férfiak, szeressétek feleségeteket, mint ahogy Krisztus is szerette az Egyházat és feláldozta magát érte” (Ef 5,25). az áldozatos szeretet, a vele járó önfegyelmesség és türelem igazi erkölcsi tartalmat ad az életnek, amellyel alkalmas arra, hogy az esetleg vallástalan házastársnak is képet adjon az evangélium világáról. A szentírási jelkép éppen azt hangoztatja, hogy a házastársak egymás számára Krisztust is képviselik, rajta keresztül pedig Istent, az Atyát.

Hasonló a helyzet a gyermekek viszonyában. A gyermek a családban ismeri meg a tekintélyt, a jóakaró gondoskodást, a felelősséget, a tiszteletet és az engedelmséget. Viselkedésüknek tükröznie kell Isten tekintélyét és gondoskodó szeretetét. Ha ezt megteszik, beleoltják gyermekeikbe a fogékonyságot Isten elismerésére és az iránta való bizalomra. Viszont a tekintély zsarnoki érvényesítése vagy a felelősség elhanyagolása ellenszenvenessé teheti a gyermek előtt a függés és a hála gondolatát. A családi béke hiánya, főleg pedig a válás a gyermeket testileg és lelkileg hontalanná teheti.

A családi környezet az egyéniség kialakulására is döntő hatással van. Mindenki magával hoz öröklött sajátosságokat, de a gyermekkor és a serdülőkor hatásai legalább annyira fontosak a hajlamok kialakulásában. A szülői hatást azért kell emlegetnünk, mert a modern élet, különösen a hírközlő eszközök elterjedése, a családi otthon zártságát megszüntették. A gyermek születése óta szinte több időt tölt idegenek közt, különféle otthonokban, iskolákban, mint otthon. Sőt a szemléltető és szórakoztató eszközök, főleg a televízió és az internet közvetítésével újabb és újabb ablakok nyílnak meg a világ felé. A feladat nem a világtól való elzárkózás, hanem a józan kritika és a mértékletesség.

A keresztény nagykorúságnak az is követelménye, hogy az ember helyesen választja meg szellemi táplálékait és szórakozásait. Arra pedig különösen ügyeljen, hogy gyermekeinek szellemi érdeklődése megtartsa a helyes irányt. Tudomásul kell vennünk, hogy ösztönös természetünk miatt az igények és vágyak könnyen zsarnokká válnak és a személyiség szétszóródásához vezetnek. A lemondás, az önuralom megtanulása olyan ajándék lehet, aminek a gyermek egész életében hasznát veszi, s nem fog rózsaberket kívánni ott, ahol egy virágban is gyönyörködhet. Ide tartozik a nemi felvilágosítás kérdése is. A tapasztalat azt mutatja, hogy manapság a fiatalság a nemi felvilágosítást hamarabb megkapja külső környezetében, mint azt a szülők gondolják. Az ő feladatuk az, hogy a felelősséget, a nemiség igazi hivatását érzékeltessék és annak a gyakorlati érvényesítésére is rávegyék gyermekeiket. A szórakoztató ipar túlságosan csak a szórakozás szemszögéből nézi a nemiséget, sőt a házassági problémákat is, és hajlandó álszeméremnek bélyegezni azt a törekvést is, amely rámutat a visszaélés pedagógiai és szociológiai következményeire.

Más részről viszont a hírközlő eszközök elterjedésének megvan a haszna, hogy az egyes embert és családot kapcsolatba hozza az egész társadalom problémáival és bajjaival. Ezzel pedig emlékeztetnek a szociális felelősségre, növelhetik az összetartozás tudatát és a megfontoltságot. A család már befelé is szervezett közösség, ahol megtalálható a munkamegosztás, a vezetés és irányítás, az egymásért való felelősség, az együttműködés. Amennyiben a család szertartás-közösség, megtanít arra, hogy az együttélés alapja a jóakaró szolgálat. Az egymásért való élésben anyagi és szellemi javak cserélődnek ki. A szülők legjobban azzal nevelnek, hogy munkájukkal, fáradozásukkal, a felelősség hordozásával bemutatják az emberi élet igazi értelmét. Boldogságukat abban találják meg, ha gyermekükből embert neveltek, aki hozzájuk hasonlóan vállalja az élet feladatait és tud ragaszkodást, hálát mutatni. Az általános embertársi szeretet megvalósítása sokkal könnyebb annak, aki gyermekkorában megtanulta megosztani örömét és bánatát szüleivel, testvéreivel, s tudott lemondani előnyökről, vágyakról, hogy ne rakjon fölösleges terhet azok vállára, akik elkötelezték magukat neki.

Abból indultunk ki, hogy a keresztény házasság Krisztus és az Egyház kegyelmi kapcsolatának jelképe. A kép azonban nemcsak erkölcsi követelményekre figyelmeztet. Krisztus jelen van kegyelme révén, de azt akarja, hogy jelenléte a hitben tudatosává váljék. A család a keresztény kinyilatkoztatásnak is őrzője. Az Egyház hirdeti, hogy a keresztény és a bérmálás mindenkit részesít Krisztus főpapi és prófétai küldetésében. Különösen áll ez a szülőkre gyermekeikkel szemben. Szerepük azzal kezdődik, hogy gyermekeiket megkereszteltetik, s azzal folytatódik, hogy biztosítják vallásos nevelését. Tudniuk kell, hogy a keresztény nem valami hagyományos szertartás, az szokás alapján továbbadnak a családban, hanem kifejezetten a hit szentsége. Csak az veheti fel, aki megvallotta hitét. A gyermekek keresztességénél az a magyarázat, hogy ők „az Egyház hitével hisznek”, de ezt a hitet a szülőknek és a keresztiszülőknek kell kifejezniük. Nemcsak a szentség kiszolgáltatásánál, hanem a későbbi nevelés folyamán is. A keresztény szülőnek gondolnia kell arra, hogy gyermekét nemcsak a földi életre szüli, hanem Isten országának is polgárt ad. Amikor gyermekét hitre, erkölcsre, becsületességre neveli, a társadalom javán túl Isten országát is építi.

A család vallásos hitét és belső békéjét elmélyíti az Egyház szertartásaiban való közös részvétel, családi ünnepek megszentelése, az eukarisztiában való részesedéssel, a közös ima, szentírásolvasás, a hitbeli nehézségek megbeszélése és tisztázása. De a család tagjaiban legmélyebb nyomot hagynak azok a tettek, amelyeken meglátszik, hogy valaki úgy vitte véghez, mint hitből fakadó döntést. Lehet erre alkalom pályaválasztásnál, erkölcsileg kétes előnyök visszaautatásánál, egymásért vállalt különös áldozatnál. Méginkább értékelni kell a családban azt a türelmet és odaadást, amit hosszú betegségek alatt vagy tehetetlen öregekkel szemben gyakorolnak. Nem szabad elfeledkeznünk Krisztus ígéretéről: aki csak egy pohár vizet is ad a másoknak az ő nevében, az is megkapja jutalmát (Mk 9,41).

A család összetartozását, belső melegségét szolgálja a közös szórakozás is. Isten gyermekeinek szabadsága ebben jut kifejezésre: Minden a tiétek, ti Krisztuséi vagytok, Krisztus pedig Istené, az Atyáé (1Kor 3,22). Szabad örülnünk egymásnak, a természet szépségének, gyönyörködhetünk a technika és a művészet alkotásaiban, csak mindent a neki megillető helyre kell tennünk. A szórakozás lehet felüdülés vagy szenvedély. A szülőkre hárul a feladat, hogy gyermekeiknek itt is komoly útmutatást adjanak. A modern kor úgyis azt eredményezte, hogy több szabadidő marad, s annak felhasználása egyre inkább lélektani, szociológiai és vallási problémává vált.

**Gál Ferenc**

## Valaki mondja meg, milyen az élet! (30.)

### IV. RÉSZ

#### Régi és új remények

#### Csillagok, melyek segítenek tájékozódni

#### 26. Álmodozz csak!

**Az álom, a valóság és még ezer ok az életre**

1. Hegyezd a füled és figyelj a körülötted lévő hangokra! Először csak nyugtalan, sürgő-forgó zajokat hallasz. De, ha még jobban, lélegzeted is visszafojtva figyelsz, belső „érzékeldőiddel” meghallhatod a Mester lépteit, ő itt van a közelben!
2. Négykezeset játszani? Ennél sokkal többre vágyom: milliós kéz együttes játéka, az egész világ harmóniájának zengésére.
3. Csodálom a madarakat, akik a Nap szerelmesei és minden erejükkel a fény felé törekszenek.
4. Fogadd el a váratlan meglepetéseket, melyek felborítják a terveidet, szertefosztatják az álmaidat és új irányba terelik a napodat, vagy talán az egész életedet. Mindez nem véletlen. Hagyd, hogy az Úr tervezze meg a napjaidat!
5. Bár olyan lennék, mint a cukor: ha összeaprítják, szétörlik és feldolgozzák, akkor is édes marad.
6. Ősszel mindig olyan örömteli érzés fog el: felvidít a gondolat, hogy az élet legyőzi majd a halált, új hajtások bújnak elő és új virágok nyílnak.
7. Ha valaki egyedül álmodik, az csak egy álom. Ha sokan közösen álmodnak, egy új valóság kezdete.

**A béke szivárványa**

Tégy engem, Uram,  
a remény és a béke szivárványává!  
Olyan szivárvánnyá,  
amely sohasem hazudik,  
nem kecsegtet hiú ábrándokkal  
vagy hamis békével!  
Hadd legyenek, Uram,  
a te szivárványod,  
és hirdessem örök atyai szeretetedet,  
Fiad halálát  
és Szentlelked nagyszerű működését.

(Helder Câmara)

### V. RÉSZ

#### Kirakózz...

#### ...a sokszínű világgal

#### 26. Álmodozz csak!

„Minden, amit teszek, csak csepp a tengerben. De, ha nem tenném, a tengerben egy cseppel kevesebb lenne. Ez ad értelmet az életemnek.” (Kalkuttai Teréz anya, a XX. század egyik legnépszerűbb és legkedveltebb személye)

## A Boldog Élet Vázlata

1. **Az Úr a te Istened, ne legyen más istened rajta kívüli!** A pénz, mi magunk, a világ dolgai... mind bálványok, melyeket imádunk. „Ami a miénk, azé vagyunk mi is.”
2. **Isten nevét hiába szádra ne vedd!** Isten nevét nem lehet sem eltulajdonítani (az SS tiszték ezt írták az övcsatjukra: „Isten velünk van”), sem visszaélni vele vagy haszontalanságra használni.
3. **Emlékezz meg a te Istenedről,** amikor rosszul megy a sorod, és amikor jól! Mindennap szentelj időt Istennek! Tartsd meg a vasárnapot!
4. **Tiszteld és becsüld a szüleidet,** de tudd, hogy elsősorban nem hozzájuk tartozol! Tiszteld azokat, akik a neveléseden fáradoztak, de tudd, hogy csupán a közjót szolgálják!
5. **Vigyázz minden élőlényre!** Ne ölj se fegyverrel, se szóval! Szeress minden embert és fogadd el hibáival együtt! Szeresd és tiszteld a természetet, és élj harmóniában minden teremtett dologgal!
6. **Felelősséggel éld meg a nemiségedet!** A szerelem nem a birtoklásról szól, hanem önmagunk odaajándékozásáról. Aki csak önmagáért él, az nem tud szeretni.
7. **Ne vedd el azt, ami a másé, tanul megosztani a sajátodat!** Ne felejtse el, hogy minden dolog rád és embertársaidra lett bízva, de semmi sem a te tulajdonod! Nem te vagy az úr, hanem Isten.
8. **Ne csapd be magadat és ne élj vissza mások bizalmával!** Éljen úgy, hogy semmi miatt se kelljen szégyenkezned!
9. **Ne engedd közel magadhoz a bünt, élj az Úr tanítása szerint.** „A szívből törnek elő a gonosz gondolatok, a gyilkosság, a házasságtörés, a kicsapongás, a lopás, a hamis tanúság, a káromlás.” (Mt 15,19) A tiszták számára minden tiszta.
10. **Tanul meg megkülönböztetni a légyegest a lényegtelenőtől!** Ne akarj másoknak vagy az éppen aktuális divatnak megfelelni! Légy mindig önmagad, ragaszkodj az elveidhez és Istenedhez! Emlékezz, hogy nem csak kenyérral él az ember!

(Sergio Bocchini)

## 27. Mondj nemet az erőszakra!

*Az erőszakmentesség nem egyenlő a passzivitással, sőt! „Az erőszakmentesség az emberiség rendelkezésére álló legnagyobb erő.” (Gandhi) Lássuk, melyek az erőszakellenes embert jellemző tulajdonságok!*

„Rosszért rosszat senkinek ne fizessetek! Törekedjete arra, ami jó minden ember szemében! Amennyire rajtatok áll, éljete mindenkiel békeességben! Ne szolgáltatatok magatoknak igazságot, szeretteim, hanem hagyjatok teret az Isten haragjának, hiszen írva van: >>Enyém a bosszú, én majd megfizetek<< - mondja az Úr. Sőt, ha ellenséged éhezik, adj neki enni, ha szomjazik, adj neki inni! Ha ezt teszed, izzó paraszat raksz a fejére. Ne engedd, hogy legyőzzön a rossz, inkább te győzd le a rosszat jóval.” (Róm 12,17-21)

(Folyt. köv.)

Luigi Guglielmoni – Fausto Negri

## Vasárnapi jegyzet

### Angyalok és pásztorok (1.)

Karácsony titkában - a felszikkázó éjszakában - az angyalok, s a legelőről a városba induló pásztoemberek elmaradhatatlan szereplői a születéstörténetnek, de manapság sokszor csak afféle külsőségekké válnak. Az angyalok - főleg a reklámvilágban - egyre inkább mesék „kellékei” lesznek, akik pedig - mint a költő *Pilinszky* írja: „a mennyek állatai”. Ez utóbbi szó ne keltsen botrányt, régi nyelvünkben a legdrágább kincset, az igazán megbecsülést érdemlőt jelentette, később kapott (az emberi természet jóvoltából!) pejoratív értelmet. Visszahelyezni valamit a maga értékrendjébe: keresztény erény.

A betlehemi mezők éjszaka-titka, s a Szentírás számos helye ha „előhossa” az angyal-kérdést, az elsőnél kiváltképpen érdemes megállni: hírnökök és küldöttek találkozásánál, menny és föld összetartozásának „pillanatánál”, amikor megszületett az, „akire a nemzetek vártak”. Az öröm, az ujjongás fénypontja ez kétezer esztendő óta, és a rácsodálkozás gondolat-tartalma: egyszerű pásztorok kapták meg először a hírt, amint harminc év múltán egyszerű halászokat választott maga mellé ő, akit csak a názáreti ács fiának neveztek.

A misztérium nem ismeri az ember által kiagyalt rafinériát: a legegyszerűbbre törekszik. Esztelenség lenne? Ellenkezőleg: tanító lecke azoknak a „bölcseknek”, akik a bölcsesség nevében úgy gondolják, az esztelenséget el kell vetni. Ide sorolható az a „szent örület” is, amely *Tertullianus* korában az énekben volt jelen, s a lélek éppen a hangok által mondta el leboruló alázatát.

*Lélek és hang.* Csillagok alatt, angyali szóban a legelő nyáj bizonyára megérezte valamit abból, amit már a természet nyújthatott. *Selma Lagerlöf* fantáziája fogalmazta ezt meg egyszer; a Szentséges éjéről írt, s a pásztorok, a nyáj közé érkező *idegenről*, akit nem martak meg a kutyák, a bárányok nem ugráltak fel, amikor a hátukon végiglépkedett, hogy tüzet kérjen az öreg pásztorától. A jelek feladták elsődleges tartalmukat, s beléptek abba a másik dimenzióba, amelyről majd később a gyermek beszél. Angyalok-övezte éj-idő volt, az Édenből kiáradó dallamé, éjjeli harmatcseppé, amelyről a keleti atya: *Nisszai Gergely* ezt írja: „megnedvesíti a finom és sötét gondolatok szellemét”. A pásztorok belelegették a mező egészen új illatát, hallották az éneket, érezték a frissességet. S ennyi elegendő volt, hogy egyedül Istent óhajtsák, szeressék, ahogyan Isten szeret.

Az angyalok mindezen örvendeztek, amint örvendeznek egy-egy megtérő lélek békeességén!

Messze járunk a mesétől, ha a karácsony - a teremtés, az üdvörténet angyalairól próbálunk szólni, s a misztikusokról, akiknek angyali élményeik voltak: Szent Ambrusról, Bonaventúráról, Római Szent Franciskáról, Kosztka Szent Szaniszlórol és másokról. Angyalok misztériumáról írva a boldog emlékü *Gyökösy Endre* református lelkész, pszichológus ezzel kezdi: „Gyermekként az angyalokban hittem legelőször. Mégpedig az őrzőangyalokban... Aztán sokáig nem gondoltam velük, egyre inkább elfoglalt a tanulás, a zsvajgő élet, a szerelem... Úgy érzem, nem gyerekes dolog, legfőljebb gyermekded, hogy ma újra hiszek az angyalokban.” (*Titkok peremén*) Fial tanár említette a minap: különös tisztelet köti az angyalokhoz; angyal-kép „díszíti” szobája falát, alatta mécses ég. Ha dolgozik, nyugodni tér, fohászt mond Istennek, s anyala segítségét-közreműködését kéri. - Folyton úton vagyok - fejezte be élménybeszámolóját - s mindig a pásztorokkal indulok el megkeresni Őt, akit naponta meg kell találnom.

† Tóth Sándor

## hírek ..... információk

Ádvent utolsó hetében, a Szent Gellért Szeminárium növendékei meglátogatták a harmat utcai Bálint Sándor Szeretetotthon lakóit a Szeminárium rektora kíséretében, aki ezt követően szentmisét celebrált az otthon közössége számára. A szeminaristák saját kezűleg sült mézeskalácsokkal ajándékozták meg az otthon lakóit.

A Székesegyházban december 31-én, Szent Szilveszter ünnepén 17 órától Kiss-Rigó László püspök celebrál ünnepi szentmisét, melyet követően Kondé Lajos plébános vezetésével a Belvárosi Plébánia közössége közös hálaadó szertartást végez. Az új esztendő első napján a szentmisék 8.30-kor, 10.00 órakor, 11.30-kor és 18.00 órakor kezdődnek.

A Szegedi Dóm Látogatóközpont urnatemetője december 31-én, valamint január 1-jén 9.00 és 14.00 óra között várja a hozzátartozókat.

A békéscsabai társszékesegyházban január 1-jén, hétfőn 11 órakor Kiss-Rigó László püspök celebrálja az ünnepi szentmisét.

Megjelent a 2024 éves Toronyirány Egyházmegyei Kalendárium, melyben az egyházmegyei krónika mellett, hírek, versek, fényképes beszámolók, írások olvashatók.

A Szent Gellért Plébánia közössége január 7-én, a 10 órai szentmise keretében köszönti a 100. születésnapját ünneplő Schulter Katalint. Kati néni a plébániai Karitás csoport alapító tagja, aki hosszú éveken át szeretettel, empátiával segítette a környék szegény sorsú embereit, példát mutatva a közösség minden tagjának. Áldozatos munkáját 2012-ben Caritás Hungarica-díjjal ismerték el. A szentmisében a zenei szolgálatot a Szatymazi Gyertyaláng Kórus látja el, akinek vezetője az ünnepelt keresztfia, Kopasz György.

## Ferenc pápa üzenete a béke 57. világnapjára (1.)

### A mesterséges intelligencia és a béke

Az új év kezdetén, amely az Istentől kapott kegyelem ideje, szeretnék Isten népéhez, a nemzetekhez, az állam- és kormányfőkhöz, a különböző vallások és a civil társadalom képviselőihez, valamint korunk minden emberéhez fordulni és békességet kívánni nekik.

1. A tudomány és a technológia fejlődése, mint a békére vezető út  
A Szentírás tanúsága szerint Isten a Lelkét adta az embereknek, hogy „hozzáértéssel, okossággal, tudással és minden munkára alkalmas ügyességgel” (Kiv 35,31) töltsse el őket. Az intelligencia a Teremtő adta méltóság megnyilvánulása, aki a maga képére és hasonlatosságára teremtett minket (vö. 1Móz 1,26) és képessé tett arra, hogy szabadon és tudatosan válaszoljunk az Ő szeretetére. A tudomány és a technológia különleges módon tanúskodik az emberi intelligenciának erről az alapvetően kapcsolati természetéről: ezek az emberi intelligencia teremtő erejének nagyszerű eredményei.

A II. Vatikáni Zsinat a *Gaudium et spes* kezdetű lelkipásztori konstitúcióban megerősítette ezt az igazságot, amikor kijelentette: „Az ember mindig törekedett arra, hogy munkájával és tehetségével minél gazdagabban bontakoztassa ki életét”. Amikor az emberek „technikai eszközökkel” arra törekednek, hogy a föld „az egyetemes emberi család méltó lakóhelyévé váljék”, akkor Isten terve szerint és az Ő akaratával együttműködve cselekszenek a teremtés beteljesedése és a népek közötti béke terjedése érdekében. A tudomány és a technika fejlődése, amennyiben az emberi társadalom jobb megszervezéséhez, a szabadság növekedéséhez és a testvéri közösség épüléséhez hozzájárul, az ember jobbá tételéhez és a világ átalakításához is vezet.

Joggal örülünk a tudomány és a technológia rendkívüli eredményeinek és vagyunk hálásak azért, hogy számtalan, az emberi életet sújtó és nagy szenvedést okozó baj orvoslásra került. Ugyanakkor a tudományos és technológiai fejlődés, amellyel az ember eddig sosem tapasztalt mértékű kontrollt gyakorolhat a világ fölött, a lehetőségek sokaságát adja a kezünkbe, köztük néhány olyat is, amely veszélyt jelenthet az emberiség túlélésére és a közös otthonra.

Ennek megfelelően az új információs technológiák figyelemre méltó fejlődése – különösen a digitális téren – elképesztő lehetőségeket és komoly kockázatokat rejt magában, amelyek súlyos következményekkel járnak a népek közötti igazságosságra és harmóniára irányuló törekvés területén is. Sürgető kérdések merülnek fel, amelyeket fel kell tennünk: milyen közép- és hosszútávú hatásai lehetnek az új digitális technológiáknak? Milyen hatással lesznek az egyének és a társadalom életére, a nemzetközi stabilitásra és békére?

(Folyt. köv.)

#### Kiadja a Glattfelder Alapítvány

Felelős kiadó és szerkesztő: Kiss-Rigó László  
Állandó munkatárs: Bábszki Zoltán, Borz Gergely,  
Cserny Szilvia, Karsai Örs,  
† Tóth Sándor  
Címünk: 6720 Szeged, Aradi vértanúk tere 2.

2023

Bízzuk  
Újra  
Életünket  
Krisztusra!!!

2024